

Piața asigurărilor dă semne de revigorare



Companiile de asigurări din R. Moldova au subscris, în primul semestru curent, în pofida provocărilor aduse de pandemia COVID-19, prime brute în sumă de peste 878,0 milioane, în creștere cu 198,0 milioane lei, în comparație cu aceeași perioadă a anului trecut. Ritmuri de creștere au fost consemnate practic la toate tipurile de asigurări, cu excepția celor de viață, care au înregistrat un regres de 7,85%, față de perioada similară a anului trecut.

Conform datelor publicate de Comisia Națională a Pieței Financiare (CNPF), în perioada ianuarie-iunie 2021, cel puțin 94,78% din primele brute subscrise au revenit asigurărilor generale (832,2 mil. lei) și 5,22% – asigurărilor de viață, subscrise de un singur asigurător (45,8 mil. lei).

Cele mai ridicate ritmuri de creștere au avut loc pe segmentele asigurărilor de sănătate – 49,1 mil. lei (+61,48%) și CASCO – 187,9 mil. lei (+28,64%). În același timp, s-au dublat primele încasate pentru asigurările de incendiu și alte calamități naturale, volumul cărora a atins cifra de aproximativ 55,8 mil. lei.

Tradițional, cele mai mari volume de prime au revenit asigurărilor obligatorii de răspundere civilă, care au cumulată 446,5 milioane lei (+27,17% față de ianuarie-iunie 2020), dintre care RCA internă – 264,0 mil. lei și "Carte Verde" – 117,8 milioane lei.

Astfel, conform calculelor realizate de Capital Market în baza datelor CNPF, ASTERRA GRUP continuă să-și mențină poziția de lider în clasamentul general, cu o cotă de piață de 17,52%, în primul semestru, și prime brute subscrise în valoare de 153,8 mil. lei. Neschimbat pe locul doi rămâne să fie GRAWE CARAT Asigurări, cu o cotă de 15,64% și subscrieri în valoare de 137,3 mil. lei, iar GENERAL ASIGURĂRI și-a păstrat locul al treilea cu o cotă din piață de 15,20% și subscrieri de 133,4 mil. lei. TOP 5 este completat de MOLDA SIG (13,66%), care a urcat pe locul patru și DONARIS VIG (12,53%), care a coborât pe locul cinci.

În perioada ianuarie-iunie 2021, companiile au achitat despăgubiri și indemnizații de asigurare în sumă de peste 306,7 mil. lei, în scădere cu 0,9 mil. lei, față de semes-

trul I din 2020. Daunele achitate în baza polițelor de asigurări generale au însumat 290 mil. lei sau 94,55% din totalul despăgubirilor plătite, iar despăgubirile achitate în baza polițelor de asigurări de viață au constituit aproximativ 16,7 mil. lei, în creștere cu 5,45%.

Actele totale ale companiilor de asigurări din R. Moldova au constituit peste 3,34 mlrd. lei, în creștere cu 10,23% față de acum un an. Actele admise la acoperirea rezervelor tehnice și marja de solvabilitate minimă reprezintă 72,45% (2,42 mlrd. lei) din totalul activelor, fiind majorate cu 18,62% comparativ cu semestrul I 2020. Capitalul social al tuturor companiilor de asigurări a însumat aproximativ 449,5 milioane lei, în descreștere cu 8,34% comparativ cu situația din aceeași perioadă din 2020. În aceeași perioadă, rezervele tehnice ale pieței de asigurări au crescut cu 16,54% sau cu 171,2 mil. lei.

Profitul companiilor de asigurări (până la impozitare) s-a ridicat în primul semestru până la 73,5 mil. lei, în creștere cu 5,9 mil. lei, față de primul semestru I 2020. Totodată, în perioada analizată, zece companii au obținut profit total în sumă de peste 75,0 mil. lei.

Lilia ALCAZĂ

TELEFONUL DE ÎNCREDERE

Telefonul de încredere a fost creat în scopul conlucrării mai eficiente cu societatea civilă în direcția prevenirii cauzelor de abuz în serviciu comise anterior sau în prezent de către angajații **Comisiei Naționale a Pieței Financiare**, precum și de către participanții profesioniști la piața valorilor mobiliare, la piața asigurărilor și sectorul plasamente colective și microfinanțare. Examinarea mesajelor și luarea măsurilor, în conformitate cu Legislația Republicii Moldova, sunt garantate.

Telefonul de încredere: (+373 22) 859-405.
E-mail: info@cnpf.md

ÎN ATENȚIA COMPANIILOR – ENTITĂȚI DE INTERES PUBLIC!

Operatorul mecanismului oficial de stocare a informațiilor, Instituția Publică Ediția Periodică Capital Market, informează că mecanismul propriu-zis de acumulare a datelor este funcțional la adresa: <http://emitent-msi.market.md>.

Detalii la tel.: 022 221287,
022 229445

Invitație de colaborare!

I.P. Ediția Periodică "Capital Market" lansează o propunere de colaborare pentru agenții și companiile de publicitate.

Telefon de contact – 022 22 9445,
email: gt@capital.market.md

CAPITAL Market

INDICE DE ABONAMENT:
Moldpresa: 67770. Poșta Moldovei: PM21700
EDITOR: Instituția Publică Ediția Periodică CAPITAL MARKET
Nr. de înregistrare:
1003600114204, 27 octombrie 2003
FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE
REDACTOR-ȘEF: Ghenadie TUDOREANU
Tel.: /373 22/ 22-445
REDACTOR: Lilia ALCAZĂ
Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale: ziarulcm@gmail.com
TEL.: /373 22/ 22-12-87, 22-77-58
FAX: /373 22/ 22-05-03
ADRESA REDACȚIEI:
Str. Vasile Alecsandri, 115
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI000022249111050MDL
BC "Victoriabank", SA., fil. 11, Chișinău,
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»
Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.
Orice articol publicat în "Capital Market" reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.

ISSN 1857-1212



Tipar: Tipografia "Edit Tipar Grup" SRL

Abonează-te!

Abonează-te la Ziarul Capital Market

în toate oficiile "Poșta Moldovei" din țară

sau la distribuitorii noștri:

Moldpresa (022) 222221

Press Inform-Curier (022) 237187

Agencia "Ediții Periodice" (022) 233740

Abonați-vă la versiunea electronică a ziarului Capital Market

Pentru abonare sunați la redacție

(022 221287) sau trimiteți

o scrisoare pe adresa de e-mail:

ziarulcm@gmail.com

COMUNICAT DE PRESĂ AL CNPF

Noul vicepreședinte al CNPF, Vitalie Lemne, a fost prezentat colectivului de angajați

Noul vicepreședinte al Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF), Vitalie Lemne, a fost prezentat joi, 7 octombrie, colectivului de angajați, de către vicepreședintele Parlamentului, Mihai Popșoi, și președintele Comisiei parlamentare pentru economie, buget și finanțe, Dumitru Alaiba.

Vicepreședintele Parlamentului, Mihai Popșoi, l-a felicitat pe Vitalie Lemne cu ocazia desemnării sale în funcția de vicepreședinte al CNPF și i-a urat mult succes în dezvoltarea pieței financiare nebancale, întru atingerea obiectivelor scontate în beneficiul cetățenilor și consumatorilor de produse financiare nebancale.



La rândul său, președintele Comisiei parlamentare pentru economie, buget și finanțe, Dumitru Alaiba, a subliniat că Vitalie Lemne este un profesionist, care, grație experienței sale în domeniul bancar și sectorului real al economiei, își va aduce contribuția la fortificarea sistemului financiar nebancale.

Vitalie Lemne a mulțumit pentru încrederea acordată și a menționat că împreună cu echipa CNPF va contribui la valorificarea oportunităților de dezvoltare a segmentelor reglementate de autoritatea de supraveghere nebancale.

Serviciul de presă al CNPF

Guvernul va solicita o prelungire a contractului de furnizare a gazelor în baza vechii formule

Guvernul va solicita prelungirea contractului cu Gazprom pentru aprovizionarea cu gaze în condițiile vechiului contract. Potrivit agenției INFOTAG, despre acest lucru, luni, într-un briefing de presă a anunțat vicepremierul, ministrul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Andrei Spînu.

El a spus că în cadrul vizitei sale la Sankt Petersburg, în perioada 7-8 octombrie, a avut o întrevedere cu vicepreședinta Comitetului de management al Gazprom și cu directorul general al Gazprom-Export, Elena Burmistrova. El a menționat că din păcate, din motive obiective nu a discutat cu Alexei Miller, dar ministrul intenționează să se întâlnească cu acesta până la sfârșitul lunii octombrie.

Spînu a spus că Guvernul va solicita oficial prelungirea contractului actual între Moldovagaz și Gazprom pentru o perioadă de un an.

În același timp, autoritățile moldovenești vor să încheie un contract pe termen lung.

„Deja în săptămâna curentă, un grup tehnic format din reprezentanți ai Ministerului, Moldovagaz și Gazprom vor începe să lucreze la acest subiect. Sarcina este de a conveni asupra unui plan de lucru pentru semnarea ulterioară a unui contract pe termen lung de furnizare a gazului”, a spus Spînu.

Potrivit lui, cu vicepreședinta Gazprom s-a convenit și asupra inițierii discuțiilor cu privire la implementarea celui de-al Treilea pachet energetic, precum și cu privire la datorile existente între Moldovagaz și Gazprom.

Andrei Spînu: Guvernul pregătește măsuri de sprijin social pentru populație în cazul unei creșteri a tarifelor

Vicepremierul, ministrul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale, Andrei Spînu, a declarat că Guvernul pregătește măsuri de sprijin social pentru populație în cazul creșterii tarifelor. Potrivit agenției INFOTAG, despre aceasta el a declarat, luni, într-un briefing de presă.

El a menționat că „este vorba despre pachete de sprijin pentru populația social vulnerabilă, precum și pentru industriile care vor fi cel mai mult afectate”.

Referindu-se la preocupările cetățenilor cu privire la posibilele întreruperi ale energiei electrice, Spînu a spus că aceștia nu ar trebui să se îngrijoreze – „alimentarea cu energie electrică este menținută la un nivel ce asigură securitatea energetică a țării”.

Spînu a spus că Guvernul „ține mâna pe puls” în ceea ce privește livrările de la Centrala de la Cuciurgan – „aprovizionarea acoperă cererea și nu există niciun risc”.



Potrivit lui, în cazul unor circumstanțe neprevăzute, autoritățile au un plan de rezervă în ceea ce privește aprovizionarea cu gaze.

„Guvernul negociază cu partenerii căi alternative de aprovizionare cu gaze, dacă va fi necesar. De asemenea, se pregătesc rezervele de combustibil și reducerea consumului de gaze. Aceasta este doar o opțiune de rezervă, pentru care ar trebui să fim pregătiți în situația actuală”, a spus Spînu.

Banca Mondială a îmbunătățit prognozele de creștere a economiei Moldovei pentru anul 2021 de la 3,8% la 6,8%

Banca Mondială și-a majorat prognoza de creștere a economiei Moldovei în anul 2021 de la 3,8% la 6,8%. Datele sunt prezentate în cea mai recentă ediție a Actualizării Economice Regionale a Băncii Mondiale (ECA Economic Update).

Potrivit agenției INFOTAG, experții Băncii Mondiale au majorat și prognoza pentru creșterea PIB-ului Republicii Moldova în 2022 – de la 3,7% la 3,9%, iar pentru 2023 – de la 3,8% la 4,4%.

„După scăderea PIB-ului de anul trecut cu 7% pe fondul pandemiei și a secetei severe, economia moldovenească se recuperează rapid, iar creșterea pe termen mediu se estimează a fi mai mare decât cea potențială”, susțin experții.

Prognoza actualizată se bazează pe ipoteze despre contracțarea pandemiei COVID-19, implementarea unui program de reformă la scară largă și sprijin financiar.

În cazul reluării pandemiei, autoritățile sunt încurajate să se concentreze asupra sectorului sănătății pentru a gestiona pandemia cu un echilibru între reformele pe termen lung și măsurile de atenuare.

În ceea ce privește țările vecine, Banca Mondială prognozează în 2021 o creștere economică pentru România cu 7,3%, Ucraina – cu 3,8%, iar Rusia – cu 4,3%.

Economia națională înregistrează o tendință clară de recuperare, conform unui raport

Ministerul Economiei a prezentat raportul evoluției socio-economice pentru perioada ianuarie-august 2021. Potrivit acestuia, economia națională înregistrează o tendință clară de recuperare, or, în semestrul I, Produsul Intern Brut (PIB) a însumat 104,2 miliarde de lei și a înregistrat o creștere reală de 11,7% față de aceeași perioadă a anului 2020, transmite MOLDPRES.

Potrivit ministerului de resort, și sectorul industrial este în creștere. Asta după ce în ianuarie-iulie 2021, volumul producției industriale s-a majorat cu 13,6%.

În același timp, sectorul transportului de mărfuri și pasageri a revenit pe un trend ascendent, după evoluțiile negative generate de criza pandemică. În ianuarie-iulie 2021, transportul de mărfuri a crescut cu 9%, iar transportul de pasageri – cu circa 14,1%.

„Pe fundalul descreșterilor din perioada de criză din 2020, activitatea investițională, în prima jumătate a anului 2021, s-a majorat semnificativ. În ianuarie-iunie 2021, volumul investițiilor în active imobilizate a crescut cu 21,8%, însumând circa 10,1 mlrd. de lei. Sporirea investițiilor proprii ale agenților economici, investițiilor publice, precum și a celor din surse străine, orientate în mașini și utilaje, mijloace de transport și sectorul construcțiilor au constituit factorii de bază care au influențat creșterea investițiilor”, indică Ministerul Economiei.

Conform sursei citate, veniturile bugetare se mențin pe un trend pozitiv, în luna august fiind înregistrată o creștere cu 20,1%. Cumulativ, în ianuarie-august, la Bugetul public național au fost încasate venituri în valoare de circa 47 miliarde de lei, ceea ce reprezintă o creștere cu 20,4% față de perioada similară a anului 2020. Rezultatul pozitiv se datorează în mare parte relansării consumului intern, care a favorizat majorarea încasărilor din impozite și taxe pe mărfuri și servicii.

ANRE a aprobat Metodologia de calcul și aplicare a prețurilor la produsele petroliere

Consiliul de Administrație al Agenției Naționale pentru Reglementare în Energetică (ANRE) a aprobat Metodologia de calcul și aplicare a prețurilor la produsele petroliere, transmite MOLDPRES.

Metodologia reglementează modul de calculare de către Agenție a prețurilor maxime de comercializare cu amănuntul a produselor petroliere principale de tip standard, modalitatea de calculare de către ANRE a marjei comerciale specifice la comercializarea cu amănuntul a produselor petroliere principale de tip standard, modul în care agenții economici stabilesc prețurile reieșind din prețurile maxime publicate de Agenție etc. „Mecanismul aplicat la calcularea prețurilor de comercializare cu amănuntul a produselor petroliere principale de tip standard (benzina COR 95 și motorină) va asigura protecția intereselor legitime ale consumatorilor de produse petroliere”, indică ANRE.

Metodologia mai prevede și unele reglementări specifice, potrivit cărora, agenții economici pot comercializa cu amănuntul și alte tipuri de produse petroliere principale decât cele pentru care sunt stabilite prețurile maxime doar cu condiția vânzării la aceeași stație de alimentare și a produselor petroliere principale de tip standard, consumatorul având libertatea alegerii produsului și comparării prețurilor stabilite de către regulator pentru produsele de tip standard, cu prețurile celorlalte tipuri de produse similare.

De asemenea, documentul include obligativitatea agenților economici să raporteze Agenției toate prețurile de comercializare cu amănuntul a produselor petroliere care urmează a fi aplicate în ziua/zilele următoare. „Acestea urmează a fi raportate în fiecare zi lucrătoare, pentru fiecare stație de alimentare, până la ora 16:00, prin intermediul unei platforme electronice elaborate și gestionate de către ANRE”, conform deciziei instituției.

Astfel, ANRE se angajează să pună la dispoziția agenților economici platforma nominalizată și să ofere acces public la informațiile privind adresa de amplasare a fiecărei stații de alimentare și prețurile stabilite de către acestea, inclusiv cu posibilitatea sortării datelor după criteriul celui mai mic preț, amplasare (raion, municipiu/oraș) sau după denumirea titularului licenței, oferind astfel consumatorilor un instrument facil de identificare și alegere a celui mai avantajos furnizor de carburanți dintr-o zonă anumită.

Agenția și-a rezervat cel mult trei luni din data intrării în vigoare a deciziei de azi, ca să vină cu soluția tehnică funcțională pentru platforma menționată.

Premier Energy a asigurat că nu vor exista probleme în furnizarea energiei electrice către consumatori

Cel mai mare furnizor de energie electrică din țară dă asigurări că nu vor exista probleme în furnizarea energiei electrice în Republica Moldova. Potrivit agenției INFOTAG, compania a venit cu un șir de clarificări după ce a primit avertismente de la producător – Centrala termoelectrică de la Cuciurgan – că aprovizionarea cu energie ar putea fi redusă din cauza lipsei de gaz.

„Contractele privind furnizarea și transportul de gaze naturale între Gazprom și Moldovagaz, așa cum a fost anunțat de către autoritățile centrale și Moldovagaz, urmează a fi definitive în următoarele zile, fiind găsită o soluție atât pentru furnizarea, cât și transportul acestora până la consumatorii din Republicii Moldova”, se arată în comunicatul Premier Energy.

Premier Energy menționează că se află în contact cu reprezentanții Centralei Termoelectrice de la Cuciurgan, Moldovagaz și Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale.

„Adițional, menționăm că sistemul electroenergetic al Moldovei este interconectat cu cel din Ucraina, fiind gestionat de operatorii sistemului de transport din ambele țări, fapt care permite, în cel mai rău caz, asigurarea echilibrului sistemului electroenergetic al Republicii Moldova, astfel încât să fie asigurată în orice moment livrarea continuă către consumatorii noștri, fără a provoca careva deconectări din acest motiv”, se mai arată în comunicatul Premier Energy.

PLANUL DE NEGOCIERI PE PIATA REGLEMENTATA sesiunea din 13 octombrie 2021

Nr. d/o	Denumirea emitentului	IDNO al emitentului	ISIN	Numărul valorilor mobiliare în pachet, unități	Prețul pentru o unitate, lei	Valoarea totală a pachetului, lei	Pondere din volumul emisiei, %	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Data depunerii cererii	Data începerii licitației	Termenul de valabilitate al cererii
1	BC"ENERGBANK"SA	100360008150	MD14ENER1001	199519	222,80	44 452 833,20	9,9760	50,00	20.07.2021	05.10.2021	18.10.2021
2	SA "MOLDASIG"	1002600053315	MD14MOSI1005	61200	296,75	18 161 100,00	10,2000	100,00	20.08.2021	21.10.2021	03.11.2021

* - Art.52¹ al Legii nr.202 din 06.10.2017 privind activitatea bancilor.

PLANUL DE NEGOCIERI PE MTF sesiunea din 13 octombrie 2021

Nr. d/o	Denumirea emitentului	IDNO al emitentului	ISIN	Numărul valorilor mobiliare în pachet, unități	Prețul pentru o unitate, lei	Valoarea totală a pachetului, lei	Pondere din volumul emisiei, %	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Data depunerii cererii	Data începerii licitației	Termenul de valabilitate al cererii
1	S.A. „Micul Print”	MD14MIPR1005	MD14MIPR1005	13700	19,53	267 561,00	33,29	8,00	08.09.2021	11.10.2021	15.10.2021
2	S.A. „Curcubeul Primăverii”	MD14CURC1006	MD14CURC1006	2480	5,47	13 565,60	14,1	7,00	08.09.2021	11.10.2021	15.10.2021
3	S.A. „Lucafașul - Drochia”	MD14LUCE1000	MD14LUCE1000	303	5,47	1 657,41	0,36	4,00	08.09.2021	11.10.2021	15.10.2021
4	S.A. „Metalistul”	MD14METL1001	MD14METL1001	1240	3,15	3 906,00	0,68	1,00	08.09.2021	11.10.2021	15.10.2021
5	S.A. „Librăria-Basarabeasca”	MD14LBAS1009	MD14LBAS1009	2063	15,32	31 605,16	14,80	5,00	08.09.2021	11.10.2021	15.10.2021
6	S.A. „Magazinul Livada Aurie”	MD14VIDA1003	MD14VIDA1003	4329	3,53	15 281,37	79,79	10,00	08.09.2021	11.10.2021	15.10.2021
7	S.A. „Făraș”	MD14URAS1000	MD14URAS1000	155	14,24	2 207,20	0,34	10,00	08.09.2021	11.10.2021	15.10.2021
8	S.A. „Montaj”	MD14MONJ1009	MD14MONJ1009	63	37,84	2 383,92	0,62	10,00	08.09.2021	11.10.2021	15.10.2021
9	SA "Micul Print"	MD14MIPR1005	MD14MIPR1005	1147	22,27	25 543,69	2,7900	8,00	08.09.2021	11.10.2021	15.10.2021
10	SA "Micul Print"	MD14MIPR1005	MD14MIPR1005	3016	19,53	58 902,48	7,33	8,00	08.09.2021	11.10.2021	15.10.2021
11	SA "ASPA"	MD14ASPA1006	MD14ASPA1006	97498	2,80	272 994,40	6,2567	10,00	17.09.2021	18.10.2021	22.10.2021

Statistica tranzacțiilor înregistrate în afara pieței reglementate sau MTF pentru data de 04.10.2021 - 08.10.2021

Tipul tranzacției: Vânzare-cumpărare							
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Ponderea VM în numărul total al acestora în circulație, %
1	SA „FERTILITATEA-SUD”	MD14FERA1005	10	1	68 828	68 828,00	84,28
2	SA „BUCURIA”	MD14BUCU1002	10	1	2 090	62 700,00	0,12
3	SA „COMBINATUL AUTO NR.4 DIN CHIȘINĂU”	MD14AUBI1000	10	1	721	7 210,00	0,10
4	SA „COMBINATUL AUTO NR.4 DIN CHIȘINĂU”	MD14AUBI1000	10	1	442	2 652,00	0,06
5	SA „CENTRUL TEHNIC CEADIR-LUNGA”	MD14CETH1009	20	6	214	3 210,00	0,16
6	SA „AGROPROD”	MD14PROD1008	1	6	2 430	2 430,00	0,06
Tipul tranzacției: Moștenire							
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Ponderea VM în numărul total al acestora în circulație, %
1	SA „DAAC HERMES GRUP”	MD14MARS1000	1	3	1 848	1 848,00	0,00
2	SA MOLDO-RUSA „MOLDOVAGAZ”	MD14MOLG1004	100	1	110	11 000,00	0,00
3	SA „CRISTAL”	MD14RIST1005	1	1	10 000	10 000,00	50,00
4	SA „FABRICA DE CONFECȚII IONEL”	MD14NELI1003	4	1	1 176	4 704,00	0,01
Tipul tranzacției: Donație între persoanele care sunt rude sau afini de gradul III ori mai mare sau între persoane care nu sînt rude							
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Ponderea VM în numărul total al acestora în circulație, %
1	SA „NEPTUN-M”	MD14PTUN1006	10	1	14 606	146 060,00	21,64
2	SA „TIPOGRAFIA ANENII NOI”	MD14TIPG1001	10	1	160	1 600,00	4,40
3	SA „TIPOGRAFIA ANENII NOI”	MD14TIPG1001	10	1	90	900,00	2,48
4	SA „SPORT”	MD14ROPS1001	5	1	862	4 310,00	2,43
Tipul tranzacției: Donație între persoanele care sînt soți, rude sau afini pînă la gradul II inclusiv							
Nr. d/o	Denumirea emitentului	ISIN	Valoarea nominală a unei valori mobiliare, lei	Numărul de tranzacții înregistrate, un.	Numărul total de VM tranzacționate, un.	Volumul total al tranzacțiilor, lei	Ponderea VM în numărul total al acestora în circulație, %
1	SA „BUCURIA”	MD14BUCU1002	10	1	58	580,00	0,00

Вниманию акционеров К.Б. „Victoriabank” S.A.

Внеочередное Общее собрание акционеров К. Б. „Victoriabank” S.A., проведенное в заочной форме состоялось 8 октября 2021 года. На Собрании путем заполнения Бюллетеней для голосования участвовали акционеры владеющими в целом 20 762 955 акциями с правом голоса, что составило 83,05% от общего числа голосующих акций, выпущенных Банком.

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ УТВЕРДИЛО СЛЕДУЮЩИЕ РЕШЕНИЯ:

- Об утверждении Регламента Административного Совета К. Б. „Victoriabank” S.A. в новой редакции; “за” – 20 762 955 голосов, что составляет 100,00% голосов, представленных на Собрании
- Об утверждении Регламента о вознаграждении членов Административного Совета К. Б. „Victoriabank” S.A. “за” – 20 762 955 голосов, что составляет 100,00% голосов, представленных на Собрании
- Принять к сведению информацию относительно некоторых событий, которые влияют или могут повлиять на деятельность или цену ценных бумаг банка. “за” – 20 762 955 голосов, что составляет 100,00% голосов, представленных на Собрании.

Исполнительный Комитет
К.Б. „Victoriabank” S.A.

În atenția acționarilor B.C. „VICTORIABANK” S.A.

La data de 08 Octombrie 2021 a avut loc Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor B. C. „Victoriabank” S.A., ținută prin corespondență. La Adunare au participat, prin prezentarea buletinelor de vot complete și valabile, acționari ce dețin 20,762,955 acțiuni cu drept de vot (voturi), ceea ce constituie 83,05% din numărul de acțiuni cu drept de vot emise de Bancă.

ADUNAREA GENERALĂ A ACȚIONARILOR A APROBAT URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:

- Cu privire la aprobarea Regulamentului Consiliului de Administrație a B. C. „Victoriabank” S.A. în redacție nouă; “pentru” – 20,762,955 voturi, ceea ce constituie 100,00% din voturile reprezentate la Adunare,
- Cu privire la aprobarea Regulamentului cu privire la remunerarea membrilor Consiliului de Administrație a B. C. „Victoriabank” S.A.; “pentru” – 20,762,955 voturi, ceea ce constituie 100,00% din voturile reprezentate la Adunare,
- A lua act de informația privind unele evenimente care influențează sau pot influența activitatea sau prețul valorilor mobiliare ale băncii “pentru” – 20,762,955 voturi, ceea ce constituie 100,00% din voturile reprezentate la Adunare,

Comitetul de Direcție al
B.C. „VICTORIABANK” S.A.

Organul executiv al societății pe acțiuni „Ulm-Vin”

Vă aduce la cunoștință că la 17 noiembrie 2021, ora 16-00, va avea loc adunarea generală anuală a acționarilor cu prezența acționarilor, care va avea loc pe adresa: r-nul Ialoveni, satul Ulmu,

CU URMĂTOAREA ORDINE DE ZI:

- Darea de seamă a organelor de conducere pentru anul 2020 și direcțiile de activitate pentru anul 2021
- Aprobarea situațiilor financiare pentru anul 2020
- Repartizarea profitului net pentru anul 2020 și aprobarea normativelor de repartizare a profitului net pentru 2021
- Alegerea membrilor consiliului, comisiei de cenzori și stabilirea cuantumului retribuției și remunerarea muncii acestora
- Alegerea directorului general al „Ulm-Vin” SA
- Cu privire la autentificarea procesului verbal al adunării generale a acționarilor

Înregistrarea acționarilor – între orele 15.00-16.00. Lista acționarilor este întocmită conform situației din 12.10.2021.

Acționarii prezintă pașaportul, iar reprezentanții lor – și procura autentificată în modul stabilit de lege.

Cu materialele ordinii de zi a adunării se poate familiariza începând cu 07.11.2021, între orele 08:00 – 10:00, la sediul societății, cu excepția zilelor de odihnă.

Relații suplimentare la tel: 0-694-79918.

În atenția acționarilor Societății pe Acțiuni „STYLE DESIGN COMPANY”

În temeiul Deciziei nr. 5-AG din 07 octombrie 2021 se anunță despre convocarea Adunării generale ordinare anuale a acționarilor Societății pe Acțiuni „STYLE DESIGN COMPANY” pentru data de 19 noiembrie 2021, ora 09.00 pe adresa mun. Chișinău, str. A. Pușkin nr. 26, etajul III, ora înregistrării participanților la adunare 08.00 – 08.50. Forma ținerii adunării – cu prezența acționarilor.

ORDINEA DE ZI:

- Examinarea dării de seamă financiară a Societății și raportul Organului Executiv pentru anul 2020;
- Aprobarea dării de seamă a Comisiei de cenzori a Societății pentru anul 2020;
- Repartizarea profitului net al Societății pentru anul 2020;
- Aprobarea normativelor de repartizare a profitului Societății pentru anul 2021;
- Alegerea Comisiei de Cenzori, stabilirea cuantumului retribuției și compensațiilor;
- Cu privire la aprobarea Statutului Societății în redacție nouă;
- Cu privire la autentificarea semnăturilor Președintelui Adunării și a Secretarului Adunării de pe procesul verbal al Adunării generale a acționarilor.

Adunarea Generală ordinară anuală a acționarilor se desfășoară în prezența acționarilor și/sau a reprezentanților săi.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la Adunarea generală anuală a acționarilor va fi întocmită de către Depozitarul Central Unic conform situației la data de 11.10.2021.

Înregistrarea acționarilor se va efectua în ziua adunării între orele 08.00 și 08.50, în baza documentului de identitate, iar a reprezentanților acționarilor în baza documentului de identitate și a procurii eliberate și/sau autentificate în conformitate cu prevederile legislației în vigoare.

Familiarizarea cu materialele pentru ordinea de zi a Adunării generale anuale a acționarilor va avea loc începând cu data de 08 noiembrie 2021, în zilele lucrătoare (luni – vineri), între orele 10.00 – 12.00 și 15.00 – 16.30 la adresa: mun. Chișinău, str. A. Pușkin, 26, etajul III, la solicitarea acționarilor Societatea va prezenta materialele pentru ordinea de zi pe suport electronic prin intermediul poștei electronice.

Toți acționarii „STYLE DESIGN COMPANY” sunt invitați să participe la adunare Adunarea Generală anuală ordinară a acționarilor.

Telefon de contact: 068513308

S.I. "PROAJIOC" S.A.

(IDNO 1002600048696)

aduce la cunoștință că la data din 08.10.2021 pe adresa mun. Chișinău, bd. Dacia, 53/4, of. 5, s-a desfășurat adunarea generală extraordinară a acționarilor (cvorumul prezent la adunare: 60 voturi – 100% din voturile cu drept de vot a Societății), care

A APROBAT URMĂTOARELE HOTĂRÂRI: – A majora (mări) capitalul social al S.I. "PROAJIOC" S.A. în următorul mod:

- capitalul social actual în valoare 60.0000 lei se mărește cu 60.0000 lei și se aprobă în valoarea lui nouă de 120.000 lei;
- mărirea capitalului social va fi efectuată prin mărirea valorii nominale a acțiunilor deja plasate la 1000 lei pînă la 2000 lei;
- sursa de mărirea a capitalului social – capitalul propriu (acte veche nete) al societății în limita părții ce depășește capitalul ei social;
- se aprobă informația privind valorile mobiliare ale societății aferentă majorării (mării) capitalului social și darea de seamă privind rezultatele majorării capitalului social;
- se aprobă modificările și completările la statutul societății aferente majorării capitalului social;
- se aprobă lista acționarilor conform rezultatelor majorării capitalului social.
- a acorda directorului societății împuterniciri pentru întocmirea, semnarea, prezentarea către Comisia Națională a Pieței Financiare și către Agenția Servicii Publice cererilor și documentelor aferente privind înregistrarea majorării capitalului social și a modificărilor și completărilor respective la statutul societății.

S.A. «Floarea Soarelui»

comunică că, în temeiul deciziei adunării generale a acționarilor din 12 iulie 2021, publicată în Capital Market la 21.07.2021, a fost efectuată tranzacția prin semnarea contractelor respective la data de 17.09.2021.

S.A. «Prut»

comunică că, în temeiul deciziei adunării generale a acționarilor din 06 august 2021, publicată în Capital Market la 18.08.2021, a fost efectuată tranzacția prin semnarea contractelor respective la data de 17.09.2021.

S.A. «MONTTEHSAN»**în lichidare**

(MUN. CHIȘINĂU, STR. MITROPOLIT BĂNULESCU-BODONI, 45)

informează despre convocarea repetată a adunării generale extraordinare a acționarilor. Adunarea va avea loc cu prezența acționarilor la data de 04.11.2021 ora 12:00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Uzinelor, 78, sala de ședințe a S.A. «EC-TOSTIM GRUP». Înregistrarea participanților – de la ora 11:00 pînă la ora 12:00.

ORDINEA DE ZI:

- Aprobarea bilanțului provizoriu de lichidare a Societății.

Adunarea generală a acționarilor se convoacă în temeiul ordinului din 12.10.2021 a lichidatorului Societății.

Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunarea generală a fost întocmită conform situației la 23.09.2021.

Cu materialele pentru ordinea de zi a adunării generale acționarii se pot familiariza începînd cu 25.10.2021 în zilele lucrătoare, între orele 9:00 – 12:00 pe adresa: mun. Chișinău, str. Mitropolit Bănulescu-Bodoni, 45, adresînduse la persoana împuternicită – dl Sîtnic Iurie, numărul tel. de contact: 022-21-22-23; 069741267.

Pentru înregistrare acționarii vor prezenta buletinul de identitate, iar reprezentanții – și procura autenticată în conformitate cu legislația în vigoare.

S.A. «Elevatorul largara»

comunică că, în temeiul deciziei adunării generale a acționarilor din 06 august 2021, publicată în Capital Market la 18.08.2021, a fost efectuată tranzacția prin semnarea contractelor respective la data de 17.09.2021.

S.A. «Elevator Kelley Grains»

comunică că, în temeiul deciziei adunării generale a acționarilor din 04 august 2021, publicată în Capital Market la 18.08.2021, a fost efectuată tranzacția prin semnarea contractelor respective la data de 17.09.2021.

Combinatul de cereale «Aur Alb» S.A.

comunică că, în temeiul deciziei adunării generale a acționarilor din 02 august 2021, publicată în Capital Market la 18.08.2021, a fost efectuată tranzacția prin semnarea contractelor respective la data de 17.09.2021.

S.A. «UNITEH-SERVICE»**Aviz cu privire la hotărârile aprobate la data 30/09/2021 de adunarea generală anuală a acționarilor:**

În listele acționarilor utilizate pentru înregistrarea participanților la adunare este înscris 1 acționar. Pentru participare la adunare s-a înregistrat 1 acționar, care în total deține 46445 acțiuni cu drept de vot (voturi) – 100% din numărul total de acțiuni cu drept de vot ale societății.

La adunare toate hotărârile au fost aprobate de acționarul unic unanim (cu 100% de voturi), inclusiv:

- A desemna Maria Dilion în funcție de cenzor al societății și ai acorda împuterniciri de verificare a situațiilor financiare ale societății pentru anul 2020.
- A aproba raportul directorului general privind activitatea societății în anul 2020.
- A lua act de darea de seamă financiară a societății pentru anul 2020.
- Întregul profit net al societății 100%, acumulat în anul 2020, a repartiza pentru achitarea dividendelor.
- A aproba direcțiile prioritare de activitate ale societății pe anul 2021.
- A reorganiza S.A. «UNITEH-SERVICE» (IDNO-cod fiscal 1004602005585, sediul: Republica Moldova, or. Fălești, str. Cernăuțului, 1) prin transformare în societate cu răspundere limitată S.R.L. «UNITEH-SERVICE» (IDNO-cod fiscal 1004602005585, sediul: Republica Moldova, or. Fălești, str. Cernăuțului, 1), care va deveni unicul succesor de drepturi și obligațiuni al societății reorganizate.
- A aproba capitalul social al societății înființate în valoare de 46445 lei, precum și mărirea cotei de participare 46445 lei (100%) a d-lui Dilion Veaceslav – fondatorului unic al societății înființate în rezultatul reorganizării, genurile principale de activitate care vor fi desfășurate de societate.
- A aproba statutul societății «UNITEH-SERVICE» S.R.L., actul de transmitere, bilanțul contabil (Situațiile Financiare) la situația 30.09.2021 și a împuternici pe Dilion Veaceslav să semneze aceste acte în calitate de fondator unic al societății înființate în rezultatul reorganizării.
- A desemna în funcție de administrator pe Bulban Victor pe 5 ani și a aproba contractul individual de muncă cu el.
- Pentru semnarea cererilor și altor acte referitoare la reorganizarea întreprinderii se desemnează: reprezentant din partea «UNITEH-SERVICE» S.A. – unicul acționar Dilion Veaceslav, reprezentant din partea «UNITEH-SERVICE» S.R.L. – administratorul Bulban Victor.
- A împuternici cenzorul Maria Dilion să autentifice semnătura personală a acționarului unic al societății de pe declarația acestuia din 30.09.2021.

«VINĂRIA VOLINTIRI» S.A.**informează despre hotărârile adoptate de adunarea generală ordinară anuală a acționarilor, convocată repetat.**

Adunarea acționarilor convocată repetat a avut loc la data de 20.08.2021 de pe adresa r-nul Ștefan-Vodă, s. Volintiri, str. Voluntarilor, și a fost ținută cu prezența acționarilor. Pentru participare la adunare s-au înregistrat acționari, proprietari a 46,87% de acțiuni cu drept de vot aflate în circulație.

Pe chestiunile ordinea de zi în mod unanim ("pentru" – 135690 voturi, "împotriva" – 0)

AU FOST ADOPTATE URMĂTOARELE HOTĂRÂRI:

Au fost aprobate darea de seamă a organului executiv privind rezultatele activității economice-financiare a Societății pe anul 2020, darea de seamă financiară anuală a Societății și darea de seamă anuală a comisiei de cenzori.

Au fost aleși membrii consiliului Societății și președintele consiliului, membrii comisiei de cenzori și președintele comisiei de cenzori.

În atenția acționarilor „Fabrica de materiale de construcție Strășeni” SA

Consiliul „Fabrica de materiale de construcție Strășeni” SA anunță convocarea adunării generale ordinare anuale a acționarilor cu prezența acționarilor pentru data de 19 noiembrie 2021

ORDINEA DE ZI:

- Aprobarea dării de seamă a Consiliului Societății privind activitatea acestuia în anul 2019, 2020.
- Examinarea și aprobarea raportului financiar al „Fabrica de materiale de construcție Strășeni” SA pentru anul 2019, 2020.
- Aprobarea dării a cenzorului „Fabrica de materiale de construcție Strășeni” SA pentru anul 2019, 2020.
- Aprobarea normativelor de repartizarea a profitului „Fabrica de materiale de construcție Strășeni” SA pentru anul 2019, 2020.
- Alegerea membrilor Consiliului Societății „Fabrica de materiale de construcție Strășeni” SA și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor lor.
- Alegerea membrilor comisiei de cenzori a „Fabrica de materiale de construcție Strășeni” SA și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor lor.
- Transmiterea în proprietatea „Diazchim” SRL a bunurilor imobile cu nr. cadastrale 8002103.004, 8002103.004.01, 8002103.004.02, 8002103.004.03, 8002103.004.04, 8002103.004.05, 8002103.004.06, amplasate în rn. Strășeni, or. Bucovaț, str. Ștefan cel Mare și Sfînt, nr. 19 și bunurile imobile cu nr. cadastrale 8002103018.01, 8002103018.02, 8002103018.04, amplasate în rn. Strășeni, or. Bucovaț, str. Ștefan cel Mare și Sfînt, nr. 19/1 în contul stingerii datoriei „Fabrica de materiale de construcție Strășeni” SA față de „Diazchim” SRL.
- Modificările în Statutul „Fabrica de materiale de construcție Strășeni” SA.
- Confirmarea organizației de audit și stabilirea cuantumului retribuției serviciilor lor.

Locul petrecerii adunării: Republica Moldova, MD 3701, or. Strășeni, str. Șoseaua Chișinăului, 10 A.

Ora petrecerii: 10.00**Începutul înregistrării:** 09.30

Forma petrecerii: cu prezența acționarilor
Lista acționarilor care au dreptul să participe la adunare v-a fi întocmită la 11.10.2021

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele ordinii de zi, începînd cu 09.11.2021 de la orele 10.00 pînă la 16.00 pe adresa: Republica Moldova, MD 3701, or. Strășeni, str. Șoseaua Chișinăului, 10 A

Acționarii vor prezenta documentul ce confirmă identitatea, iar reprezentanții și procura autenticată conform legislației RM în vigoare.

S.A. «DAAC-Zimbru»

vă aduce la cunoștință, că Organul Executiv Societății a primit hotărîrea cu privire la convocarea Adunării generale ordinare anuale cu prezența acționarilor, pe data de 16 Noiembrie 2021, ora 11.00, în incinta S.R.L. „Repcor-Com” pe adresa: mun. Chișinău, str. B. Bodoni, 45, of. 314. Începutul înregistrării – 10.00. Sfîrșitul înregistrării – 10.45.

ORDINEA DE ZI:

- Aprobarea statutului a S.A. „DAAC – Zimbru” în redacție nouă.
- Alegerea membrilor Consiliului S.A. „DAAC-Zimbru” și membrului de rezervă al Consiliului;
- Alegerea membrilor Comisiei de Cenzori;
- Numirea persoanei împuternicită a întocmi și a semna documente necesare pentru executarea hotărîrii adunării generale a acționarilor SA „DAAC – Zimbru” din 16 Noiembrie 2021.

De materialele referitoare la ordinea de zi a adunării generale ordinare anuale se poate lua cunoștință pe adresa societății: m. Chișinău, str. B. Bodoni, 45, of. 314, tel. 022 223 419, începînd cu 11.10.2021, între orele 11.00-15.00. Lista acționarilor, cu drept de participare la adunarea generală a fost întocmită de către Societatea de registru „Registratură Centru” SA, potrivit situației din 11 Octombrie 2021.

Vă rugăm să vă prezentați cu buletinul de identitate, pentru copii – adeverința de naștere. Dacă nu aveți posibilitate să participați personal la adunare, mandatul de participare la adunarea generală poate fi autentificat de notar sau de administrația organizației de la locul de muncă, de studii sau de trai al acționarului, iar pentru pensionari de organul de asistență socială de la locul de trai.

„DAAC-Zimbru” S.A.

Întreprinderea Piscicolă „COSTEȘTI” S.A.**COMUNICAT INFORMATIV**

Hotărârile adunării generale extraordinare a acționarilor ținută cu prezența acționarilor la 11.10.2021 pe adresa: MD-6813, r. Ialoveni, s. Costești, str. Complexul Turistic Costești, 33, cvorum 99,32%

PRIN VOTUL MAJORITAR AL ACȚIONARILOR, ADUNAREA GENERALĂ A HOTĂRÎT:

- Să fie aprobată reorganizarea societății prin transformarea formei organizatorice-juridice din Societatea pe Acțiuni Întreprinderea Piscicolă „COSTEȘTI” în Societatea cu Răspundere Limitată Întreprinderea Piscicolă „COSTEȘTI”.
- Să fie aprobat proiectul de reorganizare.
- Să fie aprobat actul de transmitere a activelor și pasivelor de la Societatea pe Acțiuni Întreprinderea Piscicolă „COSTEȘTI” la Societatea cu Răspundere Limitată Întreprinderea Piscicolă „COSTEȘTI” și alte documente ce țin de reorganizarea societății.
- Să fie aprobate actele de constituire ale Societății cu Răspundere Limitată Întreprinderea Piscicolă „COSTEȘTI”, cuantumul capitalului social, distribuția părților sociale și adresa juridică a acesteia.
- Să fie numite organele de conducere ale Societății cu Răspundere Limitată Întreprinderea Piscicolă „COSTEȘTI”.
- Să fie înștiințați creditorii Societății pe Acțiuni Întreprinderea Piscicolă „COSTEȘTI” privind reorganizarea societății.
- Să fie desemnați persoanele împuternicite din numele societății pentru prezentarea și înregistrarea tuturor documentelor necesare aferente reorganizării societății la Comisia Națională a Pieței Financiare, I. P. Agenția Servicii Publice, Societatea de Investiții, Societatea de Registru, Serviciul Fiscal de Stat, CNAM, CNAS precum și altele instituțiile de stat.
- Să fie autentificat procesul-verbal al adunării generale extraordinare a acționarilor.